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Notes :  
 
Détenteurs d’un premier diplôme : 

Diplômés ayant obtenu un baccalauréat et qui se sont inscrits à un programme en 2003 avec un 
diplôme d’études secondaires comme niveau de scolarité le plus élevé. 

 
Niveau de scolarité des parents : 

a. Diplôme d’études secondaires ou inférieur  
b.  Études postsecondaires inférieures au baccalauréat (incluant tous certificats ou diplômes 

professionnels, de collèges communautaires ou d’hôpitaux et l’obtention d’un 
certificat ou diplôme universitaire inférieur au baccalauréat ou la fréquentation de 
cours universitaires sans l’obtention de crédits). 

c.  Baccalauréat et études supérieures (comprend le baccalauréat, la maitrise, le doctorat et 
les certificats ou grades supérieurs). 

 
Ces catégories regroupent le niveau de scolarité le plus élevé de la mère et le père.  La catégorie 
est assignée en fonction du niveau le plus élevé de la paire.  Les diplômés qui ne connaissent 
pas le niveau de scolarité de l’un ou l’autre des deux parents ou qui ont refusé de répondre à la 
question ont été exclus de l’analyse.  

 
Orientation de programme :  

Cette variable est utilisée dans ce rapport est dichotomique et assigne toutes les majeures à 
l’une des deux catégories ci-dessous : 
a. Arts et sciences appliqués / programme professionnel 
b. Arts libéraux et sciences 

  
L’annexe 2, du rapport intitulé : “Deux ans plus tard: un sondage auprès des diplömés 
universitaires des Maritimes de 2003.” fournit la liste des majeures assignées à chaque 
catégories disponible à l’adresse internet suivante : 
http://www2.mphec.ca/francais/pdfs/TwoYearsOn_GFU_2007Fr.pdf   

 
 
Pour calculer la différence permissible pour chaque pourcentage, différence permissible (intervalle de 
confiance 95%) :           
 

 
 
 
 
Toutes les données sont calculées à partir du fichier de données pondérées utilisé pour mener les 
analyses pour le rapport.  Les cases manquantes sont exclues où applicable.    
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Tableau 1.1a 
Distribution des diplômés, selon le sexe, par province d’obtention du diplôme 

 
TOUS LES DIPLÔMÉS 

Province d’obtention du diplôme n Femme Homme 

Î.-P.-É. 196 70% 30% 

N.-É. 2666 64% 36% 

N.-B. 1338 63% 37% 

Maritimes 4200 64% 36% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME 

Province d’obtention du diplôme n Femme Homme 

Î.-P.-É. 114 64% 36% 

N.-É. 1434 62% 38% 

N.-B. 811 62% 38% 

Maritimes 2359 62% 38% 

 
 

Tableau 1.1b 
Distribution des diplômés, selon le sexe, par province de résidence en 2005 

 
TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province de résidence n Femme Homme 

Î.-P.-É. 190 71% 29% 

N.-É. 1634 66% 34% 

N.-B. 975 67% 33% 

À l’extérieur des Maritimes 1401 59% 41% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME   

Province de résidence n Femme Homme 

Î.-P.-É. 108 64% 36% 

N.-É. 906 64% 36% 

N.-B. 572 64% 36% 

À l’extérieur des Maritimes 774 57% 43% 
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Tableau 1.2a 

Distribution du niveau de scolarité des parents, par province d’obtention du diplôme 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS 

 
Province d’obtention du diplôme 

 
n 

Diplôme de niveau 
secondaire ou inférieur 

Études postsecondaires 
inférieures au 
baccalauréat 

Baccalauréat ou 
grade supérieur 

Î.-P.-É. 188 22% 37% 41% 

N.-É. 2564 25% 31% 44% 

N.-B. 1296 26% 34% 40% 

Maritimes 4048 25% 32% 43% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME 

 
Province d’obtention du diplôme 

 
n 

Diplôme de niveau 
secondaire ou inférieur 

Études postsecondaires 
inférieures au 
baccalauréat 

Baccalauréat ou 
grade supérieur 

Î.-P.-É. 110 23% 35% 42% 

N.-É. 1382 21% 32% 47% 

N.-B. 796 22% 34% 44% 

Maritimes 2288 21% 33% 46% 
 
 
 

Tableau 1.2b 
Distribution du niveau de scolarité des parents, par province de résidence en 2005 

 
TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province de résidence n 
Diplôme de niveau 

secondaire ou inférieur 

Études postsecondaires 
inférieures au 
baccalauréat  

Baccalauréat ou 
grade supérieur 

Î.-P.-É. 181 20% 40% 40% 

N.-É. 1568 28% 32% 40% 

N.-B. 941 31% 35% 34% 

À l’extérieur des Maritimes 1357 18% 30% 52% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME  

Province de résidence n 
Diplôme de niveau 

secondaire ou inférieur 

Études postsecondaires 
inférieures au 
baccalauréat 

Baccalauréat ou 
grade supérieur 

Î.-P.-É. 104 20% 39% 41% 

N.-É. 872 25% 34% 41% 

N.-B. 558 27% 36% 37% 

À l’extérieur des Maritimes 756 13% 29% 58% 
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Tableau 1.3a 
Distribution selon l’orientation du programme (diplômés de 2003), par province d’obtention du 

diplôme  
 

TOUS LES DIPLÔMÉS 

Province d’obtention du diplôme n Arts libéraux et science 
Arts et sciences appliqués / 
programmes professionnels 

Î.-P.-É. 195 52% 48% 

N.-É. 2666 43% 57% 

N.-B. 1337 34% 66% 

Maritimes 4198 40% 60% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME 

Province d’obtention du diplôme n Arts libéraux et science 
Arts et sciences appliqués / 
programmes professionnels 

Î.-P.-É. 114 70% 30% 

N.-É. 1434 60% 40% 

N.-B. 812 47% 53% 

Maritimes 2360 56% 44% 
 
 

Tableau 1.3b 
Distribution selon l’orientation du programme (diplômés de 2003), par province de résidence en 

2005 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province de résidence n Arts libéraux et science 
Arts et sciences appliqués / 
programmes professionnels 

Î.-P.-É. 190 41% 59% 

N.-É. 1634 44% 56% 

N.-B. 975 32% 68% 

À l’extérieur des Maritimes 1400 42% 58% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME  

Province de résidence n Arts libéraux et science 
Arts et sciences appliqués / 
programmes professionnels 

Î.-P.-É. 108 58% 42% 

N.-É. 906 64% 36% 

N.-B. 572 43% 57% 

À l’extérieur des Maritimes 774 57% 43% 
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Tableau 1.4a 
Taux d’embauche des diplômés par province d’obtention du diplôme  

 
TOUS LES DIPLÔMÉS TAUX D’EMBAUCHE* 

Province d’obtention du diplôme n 2005 

Î.-P.-É. 166 93% 

N.-É. 2312 96% 

N.-B. 1176 95% 

Maritimes 3654 96% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME TAUX D’EMBAUCHE * 

Province d’obtention du diplôme n 2005 

Î.-P.-É. 91 91% 

N.-É. 1200 96% 

N.-B. 698 94% 

Maritimes 1989 95% 
 * nombre embauché / nombre sur le marché de travail  
 

 
Tableau 1.4b 

Taux d’embauche des diplômés par province de résidence en 2005 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS TAUX D’EMBAUCHE * 

Province de résidence n 2005 

Î.-P.-É. 176 93% 

N.-É. 1409 95% 

N.-B. 877 96% 

À l’extérieur des Maritimes 1192 97% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME TAUX D’EMBAUCHE * 

Province de résidence n 2005 

Î.-P.-É. 97 90% 

N.-É. 760 95% 

N.-B. 499 94% 

À l’extérieur des Maritimes 632 96% 
 * nombre embauché / nombre sur le marché de travail 
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 Tableau 1.5a 
 Revenus annuels* des diplômés par province d’obtention du diplôme  
 

TOUS LES DIPLÔMÉS REVENUS ANNUELS 2005 

Province d’obtention du 
diplôme n Femme Homme Total 

Î.-P.-É. 130 40 391 $ 38 734 $ 39 922 $ 

N.-É. 1,761 38 799 $ 41 021 $ 39 557 $ 

N.-B. 931 38 526 $ 38 413 $ 38 486 $ 

Maritimes 2,821 38 790 $ 40 043 $ 39 221 $ 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME REVENUS ANNUELS 2005 

Province d’obtention du 
diplôme n Femme Homme Total 

Î.-P.-É. 69 37 336 $ 34 322 $ 36 339 $ 

N.-É. 955 33 296 $ 36 480 $ 34 482 $ 

N.-B. 557 34 641 $ 36 370 $ 35 304 $ 

Maritimes 1,581 33 952 $ 36 357 $ 34 853 $ 
* Les diplômés ont choisi la façon dont ils signalaient leur revenu pour la dernière année (p. ex., horaire, hebdomadaire, mensuel, annuel); toutes les 
réponses ont été converties en données annuelles.  

  
  
 Tableau 1.5b 
 Revenus annuels* des diplômés par province de résidence 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS REVENUS ANNUELS 2005 

Province de résidence n Femme Homme Total 

Î.-P.-É. 139 41 505 $ 36 187 $ 39 844 $ 

N.-É. 1,098 37 531 $ 39 060 $ 38 029 $ 

N.-B. 700 38 080 $ 37 117 $ 37 761 $ 

À l’extérieur des Maritimes 884 40 623 $ 43 613 $ 41 759 $ 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME REVENUS ANNUELS 2005 

Province de résidence n Femme Homme Total 

Î.-P.-É. 75 34 690 $ 31 216 $ 33 439 $ 

N.-É. 615 31 441 $ 33 974 $ 32 342 $ 

N.-B. 403 34 181 $ 34 718 $ 34 375 $ 

À l’extérieur des Maritimes 488 37 083 $ 40 825 $ 38 623 $ 
* Les diplômés ont choisi la façon dont ils signalaient leur revenu pour la dernière année (p. ex., horaire, hebdomadaire, mensuel, annuel); toutes les 
réponses ont été converties en données annuelles. 



Sondage réalisé en 2005 auprès des diplômés universitaires des maritimes en 2003 :  
Statistiques provinciales sélectionnées 6 

 

 Tableau 1.6 
L’équité salariale exprimée en salaire horaire en 2005, parmi les détenteurs d’un premier diplôme 

travaillant à temps plein, selon le programme d’orientation et par province de résidence 
 

 PROGRAMME D’ORIENTATION DES DIPLÔMÉS DE 2003 

Arts libéraux et science Arts et sciences appliqués / programmes 
professionnels 

Province de résidence Femme Homme Femme Homme 

Î.-P.-É. 16,01 $ 13,34 $ 18,53 $ 16,99 $ 

N.-É. 15,11 $ 15,03 $ 18,04 $ 17,24 $ 

N.-B. 15,44 $ 14,06 $ 18,89 $ 17,56 $ 

À l’extérieur des Maritimes 18,07 $ 17,29 $ 20,55 $ 21,13 $ 

 
 

Tableau 1.7a 
Pourcentage des diplômés ayant un emploi et dont la profession requiert une éducation 

universitaire ou des études en gestion, par province d’obtention du diplôme  
 

TOUS LES DIPLÔMÉS PROFESSION NÉCESSITANT DES ÉTUDES UNIVERSITAIRES OU DES ÉTUDES EN GESTION (%) 

Province d’obtention du 
diplôme 

n  

Î.-P.-É. 150 71% 

N.-É. 2169 68% 

N.-B. 1101 70% 

Maritimes 3420 69% 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

PROFESSION NÉCESSITANT DES ÉTUDES UNIVERSITAIRES OU DES ÉTUDES EN GESTION (%) 

Province d’obtention du 
diplôme 

n  

Î.-P.-É. 81 58% 

N.-É. 1123 57% 

N.-B. 645 65% 

Maritimes 1849 60% 
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Tableau 1.7b 
Pourcentage des diplômés ayant un emploi et dont la profession requiert une éducation 

universitaire ou des études en gestion, par province de résidence 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS PROFESSION NÉCESSITANT DES ÉTUDES UNIVERSITAIRES OU DES ÉTUDES EN GESTION (%) 

Province de résidence n  

Î.-P.-É. 119 74% 

N.-É. 866 66% 

N.-B. 569 69% 

À l’extérieur des Maritimes 800 72% 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME PROFESSION NÉCESSITANT DES ÉTUDES UNIVERSITAIRES OU DES ÉTUDES EN GESTION (%) 

Province de résidence n  

Î.-P.-É. 52 61% 

N.-É. 370 52% 

N.-B. 294 63% 

À l’extérieur des Maritimes 386 66% 
 

  
 
 
 Tableau 1.8a 
Lien entre le programme de 2003 et le marché du travail parmi les diplômés ayant un emploi, par 

province d’obtention du diplôme 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS POURCENTAGE INTERROGÉ EN 2005 

Province d’obtention du diplôme 

n 

Utilisant une partie ou la 
majorité des connaissances 

acquises au courant du 
programme de 2003 

Le programme de 2003 a 
un peu ou beaucoup 

contribué à l’obtention 
de leur emploi 

L’emploi est un peu ou 
très relié au 

programme de 2003 

Î.-P.-É. 155 84% 82% 77% 

N.-É. 2223 80% 73% 78% 

N.-B. 1118 80% 77% 80% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME POURCENTAGE INTERROGÉ EN 2005 

Province d’obtention du diplôme 

n 

Utilisant une partie ou la 
majorité des connaissances 

acquises au courant du 
programme de 2003 

Le programme de 2003 a 
un peu ou beaucoup 

contribué à l’obtention 
de leur emploi 

L’emploi est un peu ou 
très relié au 

programme de 2003 

Î.-P.-É. 84 77% 79% 69% 

N.-É. 1147 72% 72% 69% 

N.-B. 655 76% 78% 76% 
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Tableau 1.8b 
Lien entre le programme de 2003 et le marché du travail parmi les diplômés ayant un emploi en 

2005, par province de résidence 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS POURCENTAGE INTERROGÉ EN 2005 

Province de résidence 

n 

Utilisant une partie ou la 
majorité des connaissances 

acquises au courant du 
programme de 2003 

Le programme de 2003 a 
un peu ou beaucoup 

contribué à l’obtention 
de leur emploi 

L’emploi est un peu ou 
très relié au 

programme de 2003 

Î.-P.-É. 165 87% 75% 82% 

N.-É. 1340 77% 70% 76% 

N.-B. 841 80% 77% 80% 

À l’extérieur des Maritimes 1151 83% 79% 80% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME POURCENTAGE INTERROGÉ EN 2005 

Province de résidence 

n 

Utilisant une partie ou la 
majorité des connaissances 

acquises au courant du 
programme de 2003 

Le programme de 2003 a 
un peu ou beaucoup 

contribué à l’obtention 
de leur emploi 

L’emploi est un peu ou 
très relié au 

programme de 2003 

Î.-P.-É. 88 82% 77% 76% 

N.-É. 721 68% 67% 66% 

N.-B. 471 75% 79% 77% 

À l’extérieur des Maritimes 606 78% 78% 73% 
 
  
 Tableau 1.9a 

Pourcentage des diplômés qui sont retournés aux études après l’obtention du diplôme de 2003, 
par province d’obtention du diplôme 

 

TOUS LES DIPLÔMÉS Pourcentage de ceux qui sont retournés aux études par 2005 

Province d’obtention du diplôme n  

Î.-P.-É. 196 52% 

N.-É. 2667 45% 

N.-B. 1337 44% 

Maritimes 4200 45% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME Pourcentage de ceux qui sont retournés aux études par 2005 

Province d’obtention du diplôme n  

Î.-P.-É. 113 64% 

N.-É. 1434 56% 

N.-B. 811 51% 

Maritimes 2358 55% 
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Tableau 1.9b 
Pourcentage des diplômés qui sont retournés aux études après l’obtention du diplôme de 2003, 

par province de résidence 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS Pourcentage de ceux qui sont retournés aux études avant 2005 

Province de résidence n  

Î.-P.-É. 191 44% 

N.-É. 1633 46% 

N.-B. 975 40% 

À l’extérieur des Maritimes 1400 47% 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER DIPLÔME Pourcentage de ceux qui sont retournés aux études avant 2005 

Province de résidence n  

Î.-P.-É. 108 57% 

N.-É. 906 58% 

N.-B. 571 47% 

À l’extérieur des Maritimes 773 57% 

 
 
 

Tableau 1.10 
Distribution du montant emprunté pour le diplôme de 2003 par provinces d’obtention du diplôme 

(toutes sources combinées)  
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province d’obtention du 
diplôme n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne 
du montant 
emprunté 

Î.-P.-É. 125 11% 19% 40% 30% 24 869 $ 

N.-É. 1504 16% 19% 31% 34% 23 689 $ 

N.-B. 767 16% 20% 31% 33% 22 400 $ 

Maritimes 2396 16% 20% 31% 33% 23 337 $ 
 

DÉTENTEURS D’UN 
PREMIER DIPLÔME 

 

Province d’obtention du 
diplôme n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne 
du montant 
emprunté 

Î.-P.-É. 75 13% 20% 39% 28% 20 941 $ 

N.-É. 866 15% 19% 30% 37% 23 014 $ 

N.-B. 496 15% 16% 31% 38% 23 308 $ 

Maritimes 1437 15% 18% 31% 37% 23 008 $ 
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Tableau 1.11a 
Montant emprunté pour toutes études confondues (diplôme de 2003 et autres études le cas 

échéant) selon la fourchette et par province d’obtention du diplôme (toutes sources combinées)  
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province d’obtention du 
diplôme n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Î.-P.-É. 134 10% 16% 32% 43% 32 390 $ 

N.-É. 1663 13% 18% 29% 40% 27 148 $ 

N.-B. 865 13% 19% 30% 38% 26 199 $ 

Maritimes 2662 13% 18% 29% 39% 27 104 $ 
 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Province d’obtention du 
diplôme n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Î.-P.-É. 83 10% 14% 30% 46% 32 296 $ 

N.-É. 998 12% 16% 27% 45% 27 574 $ 

N.-B. 577 12% 16% 30% 43% 26 786 $ 

Maritimes 1658 12% 16% 28% 44% 27 534 $ 

 
 

Tableau 1.11b 
Montant emprunté pour toutes études confondues (diplôme de 2003 et autres études le cas 

échéant) selon la fourchette et par province de résidence en 2005 (toutes sources combinées)  
 

 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province de résidence n 1 $ - 6 999 $ 
7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Î.-P.-É. 121 11% 19% 31% 39% 24 814 $ 

N.-É. 1039 13% 19% 28% 40% 27 187 $ 

N.-B. 620 14% 18% 28% 39% 25 540 $ 

À l’extérieur des Maritimes 881 13% 17% 31% 40% 28 419 $ 
 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Province de résidence n 1 $ - 6 999 $ 
7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Î.-P.-É. 76 9% 13% 32% 46% 26 910 $ 

N.-É. 660 10% 17% 27% 46% 28 023 $ 

N.-B. 412 12% 15% 28% 45% 26 902 $ 

À l’extérieur des Maritimes 513 14% 16% 29% 41% 27 505 $ 

 
 
 



Sondage réalisé en 2005 auprès des diplômés universitaires des maritimes en 2003 :  
Statistiques provinciales sélectionnées 11 

 

Tableau 1.12a 
Distribution du montant total des emprunts impayés ayant servi à financer des études pour soit le 

diplôme de 2003 ou la poursuite d’études après 2003, ou les deux, par province d’obtention du 
diplôme (toutes sources combinées) 

 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province d’obtention du 
diplôme n zéro 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ +  

Montant moyen 
dû, 2005 

Î.-P.-É. 123 8% 12% 17% 33% 29% 26 912 $ 

N.-É. 1552 18% 12% 17% 27% 26% 19 921 $ 

N.-B. 793 16% 12% 17% 28% 26% 19 768 $ 

Maritimes 2468 17% 12% 17% 28% 26% 20 219 $ 
 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Province d’obtention du 
diplôme n zéro 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Montant moyen 
dû, 2005 

Î.-P.-É. 77 8% 12% 13% 36% 31% 27 462 $ 

N.-É. 945 15% 12% 16% 27% 30% 20 919 $ 

N.-B. 539 15% 11% 16% 28% 30% 20 591 $ 

Maritimes 1561 15% 12% 16% 28% 30% 21 126 $ 

 
 

Tableau 1.12b 
Distribution du montant total des emprunts impayés ayant servi à financer des études pour soit le 
diplôme de 2003 ou la poursuite d’études après 2003, ou les deux, par province de résidence en 

2005 (toutes sources combinées) 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Province de résidence n zéro 1 $ - 6 999 $ 
7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Montant moyen 
dû, 2005 

Î.-P.-É. 108 17% 11% 19% 32% 21% 17 896 $ 

N.-É. 980 15% 11% 18% 27% 29% 2 212 $ 

N.-B. 568 17% 13% 16% 27% 26% 19 173 $ 

À l’extérieur des Maritimes 814 18% 13% 16% 28% 24% 20 063 $ 
 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Province de résidence n zéro 1 $ - 6 999 $ 
7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Montant moyen 
dû, 2005 

Î.-P.-É. 68 13% 7% 18% 35% 27% 20 650 $ 

N.-É. 631 12% 9% 17% 28% 33% 22 629 $ 

N.-B. 378 16% 11% 15% 27% 31% 20 483 $ 

À l’extérieur des Maritimes 483 18% 15% 14% 27% 26% 19 734 $ 
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Tableau 1.13a 
Montant total emprunté pour le diplôme de 2003, selon la fourchette et par le niveau de scolarité 

des parents (toutes sources combinées) 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Plus haut niveau de scolarité 
des parents n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ 

Moyenne du montant 
emprunté  

Diplôme de niveau secondaire ou 
inférieur 

596 13% 16% 30% 40% $25,790 

Études postsecondaires 
inférieures au baccalauréat 

823 14% 19% 31% 36% $24,230 

Baccalauréat ou grade supérieur 895 20% 23% 31% 26% $20,849 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Plus haut niveau de scolarité 
des parents n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Diplôme de niveau secondaire ou 
inférieur 

357 10% 13% 31% 46% $26,327 

Études postsecondaires 
inférieures au baccalauréat 

498 12% 16% 31% 41% $24,269 

Baccalauréat ou grade supérieur 531 20% 23% 30% 26% $19,305 

 
 

Tableau 1.13b 
Montant total emprunté pour le diplôme de 2003 et, le cas échéant, pour la poursuite d’études 

après 2003, par niveau de scolarité des parents (toutes sources combinées)  
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Plus haut niveau de scolarité 
des parents n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Diplôme de niveau secondaire ou 
inférieur 

626 11% 15% 27% 47% $30,458 

Études postsecondaires 
inférieures au baccalauréat 

877 11% 18% 27% 44% $27,898 

Baccalauréat ou grade supérieur 107
3 

16% 21% 32% 32% $24,463 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Plus haut niveau de scolarité 
des parents n 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Moyenne du montant 
emprunté 

Diplôme de niveau secondaire ou 
inférieur 

382 8% 13% 26% 54% $32,123 

Études postsecondaires 
inférieures au baccalauréat 

541 9% 15% 26% 50% $28,712 

Baccalauréat ou grade supérieur 684 16% 19% 31% 34% $23,945 
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Tableau 1.13c 
Pourcentage du montant total dû (incluant toutes les sources) pour des prêts pour le diplôme de 
2003 et, le cas échéant, pour la poursuite d’études après 2003, selon le niveau de scolarité des 

parents 
 

TOUS LES DIPLÔMÉS  

Plus haut niveau de 
scolarité des parents n zéro 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ - 
29 999 $ 30 000 $ + 

Montant 
moyen dû, 

2005 

Diplôme de niveau 
secondaire ou inférieur 

584 14% 11% 12% 30% 33% 23 225 $ 

Études postsecondaires 
inférieures au baccalauréat 

787 16% 12% 16% 27% 29% 20 892 $ 

Baccalauréat ou grade 
supérieur 

1020 19% 14% 20% 26% 21% 17 912 $ 

 

DÉTENTEURS D’UN PREMIER 
DIPLÔME 

 

Plus haut niveau de 
scolarité des parents n zéro 1 $ - 6 999 $ 

7 000 $ - 
14 999 $ 

15 000 $ -  
29 999 $ 30 000 $ + 

Montant 
moyen dû, 

2005 

Diplôme de niveau 
secondaire ou inférieur 

361 11% 10% 10% 31% 38% 25 496 $ 

Études postsecondaires 
inférieures au baccalauréat 

498 14% 11% 16% 26% 34% 21 886 $ 

Baccalauréat ou grade 
supérieur 

656 18% 14% 19% 26% 23% 18 056 $ 

 
 


